

主村道人车分离 大公园美化亮化 大美栋陇 再升级村民幸福感增强

□记者 徐敏



开发区大调研小分队走访九鼎公园

近日,记者跟随经济开发区中区片长章莉、联村干部徐瑶一行人组成大调研小分队来到开发区栋陇村。

刚到该村九鼎公园入口附近,只见一台大型的挖机将该村村道状元路开膛破肚,栋陇村支书陈良丁和村委会主任陈高中一行正在现场指导作业。今年,该村将从改造状元路、美化亮化九鼎公园、打造街角小品、建设文化礼堂等方面入手,高标准发力,致力推动美丽乡村事业再上一个新的台阶。

状元路两侧改造双管齐下 打造人车分离的美丽公路

状元路是村里的主要交通要道,村民出行、坐公交都要经过这条公路。但由于车多人多,很容易造成安全隐患。村里为此多次讨论商议,经党员干部、村民代表一致通过,决定对状元路进行升级改造,打造一条人车分离的美丽公路。陈良丁道出了状元路被“开膛破肚”的缘由。

陈良丁说,该村与美丽乡村建设规划相结合,状元路两侧将分别增设1.8米的人行道,与车道之间用1.5米的绿化带进行隔离,确保人车分流。

得知村里要改造状元路,正巧经过陈女士当即点赞。她说:我每天上午和傍晚,都要

从家里散步到九鼎公园,爬山健身,但经过状元路时,路上车太多了,经过的时候还真有些胆战心惊。

状元路改造好后会有专门的人行道,这样一来,村民出行不仅多了安全保障,一路上还能观赏风景、呼吸绿色空气呢。陈高中打趣道。

村民门前三包 管得宽 九鼎公园美化亮化再升级

当日,同行的还有开发区规划建设办规划科科长吕美红,她得知章莉一行要到栋陇村开展美丽乡村建设大调研,主动请缨一同前往,助力该村九鼎公园提档升级。

吕科长,你来得很是时候,规划建设你是行家,刚好可以为我们村里的美丽事业规划规划、参谋参谋。虽然吕美红是不请自来,但陈良丁看来却有一种期待已久的欣喜。

记者了解到,随着拆违治危、环境整治的不断推进,栋陇村这两年的村容村貌日新月异。五岗塘边上一座名为金牛饮水街角小品已成了该村地标性建筑,与该村自筹100多万元建设的九鼎公园交相辉映,串点成线,为周边老百姓提供了一个休闲、健身、观光的好去处。

然而,在美丽乡村建设上,该村一直没有停下脚步。不单单是为了争创美丽乡村秀美

村、精品村,更重要的是想为村民打造一个安居乐业的宜居环境。陈高中说。

随即,记者与陈良丁一行走进了九鼎公园。如今的九鼎公园树木茂盛、小桥流水、游步道自下而上,已成了周边老百姓休闲、健身、观光的天然氧吧。

这几天,我们专门请人把公园里小树林的杂草进行集中清理,并播撒花种,为九鼎公园增添美景。老百姓一路散步休闲,一路赏花赏景。陈高中介绍。

目前,九鼎公园的硬件条件配备已经不错,软件上还有待提升。在九鼎公园实地走访后,吕美红提出,村里应建立一支护园队伍,加强对公园的长效保洁管理。

该村经济合作社成员陈高

良家正好在九鼎公园山脚。记者一行经过时,他正在家门口打扫卫生。

高良,你最幸福了,一出家门口就是九鼎公园,就跟是你家的后花园没有区别。陈良丁笑呵呵地说道。同时,他对陈高良也提出一个额外要求,优美环境的福利享受到,门前三包的范围得拓宽。

对于陈良丁提出的要求,陈高良当场拍板。事实上,对于他来说,每天到九鼎公园转一转,看到垃圾就捡起来,已成了他日常生活的一部分。

当日,开发区大调研小分队一路走村入户,为村里的发展出谋划策。下一步,栋陇村将开展美丽庭院大评比,提高村民意识,改变陈规陋习,深入推进环境整治,精细化打造美丽乡村。

村民大病保险 村里统一买单

永康农商银行上门服务 方便邵宅村民签约缴费

记者 徐敏 通讯员 程晨

本报讯 16日上午,天气晴朗、阳光明媚,经济开发区邵宅村党群服务中心边上的丰收驿站热闹不已,村民们手里拽着一张张医保卡,在永康农商银行开发区支行工作人员的指导下,有序地填写着大病保险的代缴委托书。

我们的大病医疗保险都不需要自己掏一分钱,村里统一为我们买单了。谈及此次大病医保的缴费,邵宅村民邵女士一脸自豪。

邵宅村联村干部王艳美告诉记者,医疗保障涉及每个家庭的健康平安,也是老百姓最大的民生实事之一。今年作为大病保险征缴的第一年,邵宅村两委都非常重视,经过党员、村民代表大会一致通过,由村里掏腰包20多万元,为全村678名村民统一缴纳了3份大病保险,人均300元。如果村民已经缴纳或不愿意缴纳大病医疗保险,村里届时将300元以现金形式返还给村民。

大病保险是在实行职工和城乡居民基本医疗保险的基础上,建立的一项重点解决患大病人员医疗负担过重问题的医疗保险制度。通俗地说,就是参保的人生病住院了,所产生的医疗费用经基本医疗保险报销后,还有一部分金额需要个人自付。大病保险将对还需自付的部分给予一定的报销,报销最高可达95%。在该村的签约缴费现场,永康农商银行开发区支行行长姚杏莉正为李大妈耐心地解释大病保险的相关政策。

你这么一解释,我就懂了。不管有病没病,且不说是村里为我们掏钱,就算我们自己掏腰包,这300元也值得掏,我这就回家拿医保卡过来签约缴费。经过解释后,原本还对缴纳大病医保有些顾虑的李大妈当即表示参保。

姚杏莉告诉记者,自4日开发区召开大病保险缴费工作部署会后,开发区支行也随即进行了相应工作的部署。为方便开发区村民缴费,该支行结合最多跑一次改革及各村实际开展了有针对性的送服务上门活动,进一步贯彻落实普惠金融政策,打通农村金融服务的最后一公里。

当日,邵宅村两委也专门派了相关工作人员,坐镇丰收驿站,对前来参加大病医保缴费的村民进行一一登记。

我女儿前几天刚给我用手机缴了大病保险,村里再帮我缴的话,那我不是缴多了?村民邵大爷问。

不会缴多的,你签了这个代缴委托书后,村里帮你缴费300元也还是可以存进你的医保卡,来年只要医保卡里有钱,就会自动扣款,这样一来也可以免去了年年要缴费的麻烦。经工作人员解释,邵大爷豁然开朗,连连点赞方便、省心、省事。

记者了解到,选缴大病保险后,保险待遇主要体现在起付线降低、报销比例提高、报销限额提高、报销范围扩大。大病保险费用报销也很方便,在省内区域内看病结算时,实行一站式实时刷卡结算,出院当场结算,不用再跑人力社保局报销。

5月31日前缴纳选缴保费的人员,直接按连续缴纳满三年的待遇享受,且可从1月1日起享受相应的大病保险选缴待遇并补报销差额,新生儿在出生后30日内缴纳城乡居民基本医疗保险费并同时缴纳选缴保费的,按连续缴纳满三年的待遇享受。但如果在5月31日后缴纳选缴保费的,需连续缴纳选缴保费满三年后才可享受选缴待遇了。针对大病保险缴费,开发区党工委委员周高福提醒各村村民,应尽早办理缴费,以免错过享受上述参保的政策优惠。

走村入户大调研 党员干部在行动